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Fősnerkesatő ; Feleló» szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Bókásy Jenő.

Május elsején aj előfizetést nyitót 
tank a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
tjelőflzetöinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Egyes szám ára 4 fillér. —**—*.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Piacz-utca 8. Telefon 412

Az ország most ünnepli Booskaylemlé- 
kezetét. A bécsi béke háromszázadik évfor­
dulóját köszönti Magyarország.

Ujjongó májusi dalok, napsugárban kd- 
válygó fecskék, a tavasz egész pompája kö 
szönti Bocskai szobrát és a természet meg­
újhodásának elragadó keretében egy ünneplő 
nemzet, amely — csupa testvér — egységes 
összetartással találkozik a hős tiszteletében 
és a szabadság szereiében.

A kard, melyet Booskay forgatott, nem 
múzeumi tárgy a magyar nemzet ereklyehá­
zában, hanem élő fegyver még egyre zajló 
nemzeti küzdelmünkben az osztrák ármány 
és elbizakodottság ellen.

Ez az a kard, amely háromszáz esztendő 
óta egy percig se pihent hüvelyében, hanem 
egyre villogott a szabadság szent harcában, 
mint hagyományos védőpallosa a magyar 
függetlenségnek.

Ee az a kard, umely sohse támadt, ha­
nem mindig csak az önvédelem szent har­
cát vivta a nemzet ellenségei ellen.
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Tíz peroentet adott Rotachild Alfonz 
báró jótékony célra abból az összegből, 
amit a pesti lóversenyek Király dijából 
kapott.

Örülünk ennek a tiz percentnek. Nem­
csak, mert a szegények jól járnak mellette, 
nemcsak, mert eltér a sablontól, hanem 
örülünk azért, mert végre egy kis ideális 
sugár ez, ment a lóverseny önző, fertőzött, 
üzérkedő sötétségébe átvilágít.

Hogy Széchenyi másként képzelte a 
lóversen} ekét, az már régi dolog. Hogy nem 
akarta a roulettal egyenivásuvá tenni, az is 
bizonyos.

De ha már a sok rátapadó szennytől 
semmiképen sem lehet megtisztítani, kissé 
kedvezőbb színben tűnnék föl, ha Rotachild 
példáját a többi nyerők is követnék.

*

Az eddigi pótválasztások ismert ered­
ményének hozzáadásával a képviselők száma
pártok szerint következőleg oszlik meg:
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Az egész müveit világ lázas érdeklő­
déssel figyeli az orosz képviselőház: a duma 
minden szavát és mozdulatát. E szavak még 
csak nem is túlságosan szenzációsak ; a moz­
dulatok sem túlságosan hősiesek, még csak 
nem is tu [önérzetesek. De azért a föld min 
den parlamentjei között az orosz a leg­
érdekesebb. Hogyisne : Csak képzeljük 
el, hogy áiódunk volna megfigyelni, 
smint egy uj növény- vagy állatfaj, egy 
uj földréteg, egy uj sziget vagy csillag­
zat alakul. Ez az uj alakulat minden­
esetre érdekesebb és figyelemreméltóbb 
volna minden eddigieknél. A duma pedig 
a közfigyelem közepette nehézkesen megin­
dul, totyog, tapogatődzik, dadog, — Járni 
tanul“, mondaná erre Carlyle. Tényleg olyan 
ez az uj muszka népképviselet, melyben a 
világ legnagyobb birodalmának ősszesereg 
lett választottjai foglalnák helyet, mint egy 
fiatal bocs ; még félig vak, ügyetlen, önma­
gával tehetetlen. De nőni fog. Ma puha tal­
paiból talán veszedelmes vérengző karmok 
fognak kinőni s hátha még a látása, az ön­
tudata, az akaratereje is megjönI

»Egyenértékű, tényező“.
Minden kérkedés nélkül mondha­

tom, hogy szeretem a jó humoru em­
bereket ; különösen azért, mert a ne­
vetés egészséges dolog és én — önzés 
nélkül legyen mondva — nagyon sze­
retem az egészségemet . . .

Olvastam a napokban egy utóla­
gos programmbeszédet, amit egy na­
gyon ügyes, diplomatikus magyar kor­
mánytól fin tartott egy alföldi városban, 
ahol is többek közt a következő — 
Mark Twain, vagy Sipulusz egészséges

humorára emlékeztető 
el egész komolyan :

„Németországhoz való viszonyunk, 
vele kötött szövetségünk, amelyet igen 
kis töredék (?) kivételénél, minden (?) 
politikai párt helyesel, nemcsak a béke 
bífetoéitéka, hanem külpolitikánk egyik 
sarkköve. Tartsunk ettől távol minden 
kalandos (?) kísérletet, tartsuk távol 
azókat a mendemondákra alapított és 
nemcsak meggyőződésem, hanem leg­
biztosabb (?) tudomásod! szerint is tel­
jesen valótlan (?) hiresztéléseket, mintha 
a mi belügyeinkbe bárminő beavatkozás 
történt volna. Annak a meggyőződésem­
nek adok kifejezést, hogy Magyarország 
higgadt és nagy közvéleménye ma is 
azon az állásponton van, hogy a mo­
narchia külpolitikájával ennek a német 
szövetségnek kiván továbbra is lenni 
egyenértékű tényezője.“

Ha egész komolyan vettem volna 
a magyar nemzetnek ezt a — naivdá- 
gára spekuláló — kioktatást, hát 
boszankodtam volna ; de humoros olda­
láról fogtam fel a dolgot és jót nevet­
tem a kis hamjs cukros viccein. Váj­
jon Bülow és Wilhelm der Zweite is 
mulat rajta, nem tudom ; de sejtem ...

Hogy is ne ! Azt mondja p. o. a 
kedves kegyelmes humorista, hogy leg 
biztosabb tudomása van arról, hogy 
Németország nem avatkozott a mi bel­
ügyeinkbe.

Hát az igaz, hogy Bülow és Wedel 
urak nem írták elő, hogy Fejérváry ki­
ket ve^en maga mellé darabont-mi­
niszterekül, sem azt, hogy kiket küld­
jön ki megyefőnökökül, vagy császári biz­
tosokul ; de már azt, hogy Magyarország 
nak önálló vámterülete vagy magyar 
vezényszava hadseregrésze legyen : nem 
bel, hanem külügynek tekintették s 
ezekbe beleavatkoztak. Az ellenkezőt 
el nem hiszi a kegyelmes humorista 
urnák egyetlen józan eszü magyar em­
ber sem, ha az egész német és osztrák 
diplomácia is megesküszik rá.

Hiszen az egész német sajtó elle­
nünk volt a ránk zuduló szemtelen 
osztrák erőszakoskodás idején és a né 
met félhivatalos „Post“ : „analfabéta 
csordának“ nak nevezett minket, a ma­
gyar nemzet igaz jogaiért küzdő, tisz­
tességes és irni, olvasni tudó embe­
reket.

A huta gőgtől pukkadozó porosz

KmeO M 4harret H a testsúlyt, iaeg«*a»- 
tell a köhftjéat, váladékot, éjjeli Izzadtat.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
éi köhögés, skrofulozis, influenza ^

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

•tothopy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje« min deal* 
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békák kulturdeliriumukban azt hiszik, 
hogy csak az tud Írni s olvasni, ki az 
ő szemrontó, szegletes góth betűiket s 
az önkényes der, die, das-t ismeri s 
él velük. Pedig — uramfia ! — de sok 
minden okos dolog van még azokon 
kívül a világon !

Legérdekesesbb azonban a kegyel­
mes humorista idézett programmtöre- 
dókének végpontja, hogy t. i. : „Ma­
gyarország ... a monarkia külpoliti­
kájával a német szövetségnek kíván 
továbbra is lenni egyenértékű ténye 
zóje.

Oh, szép gondolat! Oh, szép álom ! 
Még ha ezután kívánna lenni „egyen­
értékű tényező“, ezt még valahogy 
csak értenök, de erre a jelzőre : to­
vábbra is, Goluchowski der Erste bá­
mulatában kiejti a szájából a szivart, 
fizikai kezéből a lapot és szellemi ke­
zeiből Európa gyeplőjét . . . Bülow 
pedig nagyot nevet a markába s a 
Reich steleíonba.

Egy pár szerény kérdést bátorkod­
nám ezúttal a kegyelmes humorista úr­
hoz intézni, ha ugyan elolvasásra mél­
tatná az ón gyenge toliam betűvetéseit.

Először is azt : vájjon birt-e Ma­
gyarország eddig valahol a külföld 
előtt — nemhogy Németország — de 
csak Österreich mellett „egyenrangú 
tényező“ gyanánt szerepelni? Talán az 
osztrák-magyar követségeknél, ahol : 
magyarul tudó tisztviselő alig akad; a 
magyar közjogot s a magyai állampol­
gárságot nem ismerik és nem akarják 
ismerni, csak osztrák lobogó és kétfejű 
sas szerepel ? Talán : a vaskapu meg­
nyitásánál, amelynél Bánffy magyar 
miniszterelnök nram eltörpült és Appo- 
nyiók szégyenkezve jöttek vissza ?

. . . Ugyan ne komédiázzuk a „leg­
biztosabb“ tudással s az „egyenértékű“ 
tényezővel, mikor nyílt titok, hogy Né­
metország balekjei s Österreich gyar­
mata vagyunk még ma is és leszünk 
még néhány évig ! Remélem, hogy nem : 
ewig.

Ne hajlonjunk annyira Németor­

szág felé; mert még jobban elhiszi 
magát. Udvariasságunkat élhetetlenség­
nek vehetné. Most csak igyekezzünk 
Österreichhai „egyenértékű tényező“ 
lenni. Ha ez sikerül, akkor majd a 
„Post“ is elismer minket Kulturvolknak, 
ha nem is lesznek olyan kitűnő humo­
ristáink, mint Wekerle kormányelnök ur.

Kuruc.

Fürdőidé ny.
Olyan időket élünk, amikor a lázas, 

túlfeszített, idegrontó munkában szinte elemi 
szükség, hogy rövidebb vagy hosszabb időre 
lerázzuk a megszokott napi munka robotját 
ős üdülésre, pihenőre menjünk.

Innen-onnan itt van az ideje, amikor 
ez a pihenésre, fürdőzésre szánt áldásos 
szünet elkövetkezik. Időszerű tehát erről a 
kérdésről elmélkedni.

a város fülledt, nyomasztó légköréből 
mindenki menekülni vágyik: betegek és 
egészségesek egyaránt.

Betegek és egészségesek : igy mon­
dottam. Vájjon igy van-e igazán ? Betegek 
és egészségesek '? Hát vannak még egész­
ségesek is? Hiszen ma jóformán mindenki 
beteg, még azok is, akik mint egészségesek 
járnak-kelnek közöttünk. Ha egyéb nem, a 
folytonos túlfeszített munka által kimerült 
idegek kívánják meg a pihenést. Uj, üdvös, 
erős és sikeres munkához erőgyűjtés kíván­
tatik : erre kell legtöbbször az üdülés, a 
pihenés.

Hová menjünk tehát üdülni ? Ez a nyári 
szezon egyik aktuális kérdése.

Aki útra készül, természetesen alaposan 
és jól meggondolja utazási tervét. Természe­
tes, magától értetődő törekvése az, hogy le­
hetőleg kevés pénzért megtalálja azt, amit 
keres: kellemes és kényelmes üdülést.

A nemzeti felszabadulás idejét éljük. A 
közélet minden területén kezdjük megbe­
csülni a magunkét. A magyar közönségnek 
szinte kötelessége, — de jól is teszi, — 
hogy a magyar fürdőket pártolja.

Tudjuk mi jól, hogy sűrűn hangzanak 
és hangzottak el panaszok a magyar fürdők

ellen. Első a drágaság, eztán a kényelem 
hiánya, a rossz ellátás és egyéb speciális bajok.

Nem tagadjuk, hogy a felhozott pana­
szokban volt némi igazság és ha a közön­
ség bizonyos rétege a múltban nem kellőleg 
kultiválta a hazai fürdőket, a hiba nem 
mindig a közönségben rejlett. —- Ámde 
ezen a téren határozott javulás állott be. A 
magyar fürdők tulajdonosai, vezetői, intézői, 
rájöttek, hogy a közönség a pénzéért teljes 
joggal megkövetelheti, hogy kényelmet, tel­
jes nyugalmat, jó ellátást és megfelő szóra­
kozást találjon.

Megtanulhatták ezt a saját kárukon. 
Aki pedig eddig nem tanulta meg, ezentúl 
sem fogja megtanulni.

Azt igazán fölösleges már hosszasan 
bizonyítgatni, hogy a magyar föld milyen 
gazdag természeti kincsekben, szépségekben, 
gyógy forró sokban. Fürdőink és üdülőhelye­
ink fekvése, klimatikus viszonyok, a források 
gyógy ereje tekintetében bármely külföldi di­
vatos fürdővel bátran kiállják a versenyt.

Szilárd meggyőződésünk, hogy az idén, 
aki csak teheti, kerülni fogja a külföldi für­
dőket és a nagyközönség hazai fürdőhelye­
ket fog tömegesen felkeresni. Becsüljék ezt 
meg hazai fürdőink tulajdonosai és kezelői. 
Törekedjenek arra, hogy az idei tömeges 
látogatás állandóan megmaradjon. Ezzel nagy 
szolgálatot tesznek elsősorban önmaguknak, 
de az országnak is, mert elérjük ezzel azt, 
hogy sok sok millió, amit eddig a külföldön 
költöttek el a magyarok, itt marad bent az 
országban.

A kamara közgyűlése.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

tegnap délután tartotta közgyűlését Szabó Kál­
mán elnök, orszgy. képviselő elnökletével. 
Előadók voltak Szávay Gyula, dr. Rédei 
Rezső és dr. Rácz Lajos.

Napirend előtt Oyőrffy Aladár kamarai 
beltag a közgyűlés nevében üdvözli Szabó 
Kálmán elnököt azon alkalomból, hogy most 
másodízben nyújtott Debrecen város III ik 
kerülete a közbizalom jeléül számára kép 
viselői megbízatást. A kamara örömmel fo­
gadja e választást, mert nemcsak elnökének 
megtieztelése az, hanem közérdekből is ör­
vendetes, hogy a magyar közgazdasági élet

Erzsiké kisasszony.
Irta: L. Kiss Aladár.

A kertész magából kikelve szaladt fel 
a kertből. Prüszkölt és mormogott erősen. 
Arca és melle csűrön viz volt, az eléje kö­
tött köténynyel törölgette az arcáról csepegő 
vizet, miközben nagyokat pislákolt.

— Nem, nem tűröm már tovább — 
mondotta útjában. — Rettenetes leány, ret­
tenetes I

Odaért a verendához, az ur épen újsá­
got olvasott. Szótlanul megállóit előtte s 
nagyokat sodrott jobbra-bslra a víztől még 
mindig osapzott bajuszán. Az ur felemelte 
fajét s elmosolyodott Nagy dolognak kellett 
történni, hogy a csendes természetű öreg 
kertész olyan izgatott.

— Na, György, ellopták a kertet ? — 
kérdezte jó kedvvel.

György küzdött magával, hogy el­
mondja-e vagy ne; de azután megemberelte 
magát.

— Tekintetes uram, nem lehet bírni 
Erzsi kisasszonynyal, rettenes dolgokat 
művel. Azokat a dísznövényeket sorjába 
mind kíhuzgálta. Kértem, hogy ne tegye 
Azt felelte, hogy nem tűri az osztrák gizt 
giízt az 6 magyar kertjében. — Azután a 
tulipánokat mind lenyeste. Azt mondta, 
hogy Pestre fogja küldeni 1 Ijesztgettem, 
hogy elmondom a tekintetes urnák. Vállfit

ont, hogy ne beszéljek többet, hogy az 6 
;yámja — már mint a tekintetes ur — ép- 
ien olyan sváb, mint én, máskép nem 
lurüá iuö ö huühüZ SZÍ 3 százszor kifestett 
isztrák vászoncselédet. Seprűvel fogja visza- 
ergetni a sváb mamát, fogadkozott és ugyan 
sak hadonászol egy kis kapával. Ki akar- 
am venni a kezéből a kapát, mire hirtelen 
aegnyitotta fecskendő csapját és a csövet 
tekém irányozva megúsztatott, Nem lehet 
-ele bírni, Tizenhat éves, de tizenhat ördög 
a van benne. Rettenetes leány. Harmincz 
ive éldegélek itt, no de ilyen még nem 
isett meg velem. , ,

Alig szuszogott már, mikor elvégezte 
nondókáját, miközben folyton törölgette 
nagát kötényével.

Miklóssy Zoltán odaszólt az öreg kér­
észnek: ............... . . . .

— György, küldje fel a kertből Erzsi kr- 
lasszonyt, hadd, beszélek vele. Igaza van, 
lágyon csintalan leány, majd erősebb kor­
lába fogom.

— Tekintetes uram — felelte — én 
asm bírok vele : az én szavam nem hasz­
nál semmit. Az elébb is említettem, hogy 
jöjjön a tekintetes úrhoz, azt mondta, hogy 
ha valami baja van a tekintetes urnák vele, 
majd lejön érte a kertbe. Rettenetes leány !

Miklóssy szemöldökét összehúzta, mint 
ha haragudnék.

— Majd lemegyek érte, György, be­
szélek vele.

A kertész dünnyőgött magában, mikor 
távozott:

— Megkéne verni, bizony isten meg-
koUD pubitMüi.

Félóra telhetett el, mig Miklóssy át­
böngészte az újságot, s azután leballagott 
a kertbe. Alig ment néhány lépést befelé, 
mindjárt szemébe tűnt a nagy pusztítás. 
Csóvólgatta fejét. Az öreg kertész a virág­
ágyakat egyengette.

Miklóssy körülnézett, de a leányt nem 
látta sehol. Nekivágott a hatalmas kiterje­
désű kert végének, a lúgosnak. Jól sejtette, 
a leányka bent ült a pádon. Elszenderült a 
nagy munka után. Az asztalon sötétzöld vi­
ráglevelekből szivek voltak kivágva, s mel­
lettük kis gyöngyháznyelü kés hevert. Nem 
vehette észre közeledő gyámját. Miklóssy 
benézett a lugasba, s midőn megpillantotta a 
leány arcát, meglepődött.

Ilyen szépnek még nem látta ezt a 
feslő leánykát soha.

Sajátságos, gondolta abban a pillanat­
ban, midőn rajta felejtette szemét, hogy már 
néhány hónapja mellette van a gyámleánya 
és még nem jött volna arra a gondolatra, 
hogy jobban szemügyre vegye. Az arca, ae 
egész valója, ahogy itt ült szenderegve, nem 
kis leányos volt már ; valami különös, meg- 
kapóan asszonyi volt benne. Lelke nem tu­
dott betelni a leány igéző aroázal. de hamar 
elűzte magától azt a gondolatot, mely most

—' —.....w 4 «r ...... " ismémmé!
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e kiváló egyénisége a* ország törvényhozá­
sában ismét részt vesz. Bizton reméljük 
hogy nemzeti gazdasági fejlődésünk érdekeit 
ezentúl is az eddigi lelkesedéssel és gondos 
munkássággal fogja elősegíteni. A közgvü- 
lés az üdvözlést jegyzőkönyvében is meg­
örökíti. 8

Napirend elején az elnökség tett jelen- 
téseket. Bemutatta Kossuth Ferenc kereske« 
delemügyi m. kir. miniszter leiratát, melyben 
székfqglalásáról meleg hangon értesíti a ka- 
? kamara elnöksége fölterjesztésben
és küldöttségileg is üdvözölte az uj mi­
nisztert.

többrendbeli postaügy során, a kamara 
határozott kifejezést adott a debreceni ke 
reskedök azon kívánalmának, hogy a jelen- 
légi postaépület e célra régóta alkalmatlan, 
kárát*1’ aminek 8 Ior8almi érdekek látják

Számos kézizálogkölcsön-intézeti enge- 
dőly ügyében adott ezután a közgyűlés vé­
leményt.

kgyik érdemes kamarai tag, Blsothka 
Gábor elhunytáról emlékezett meg a írvülée 
és utódja behívásáról intézkedett.

A kamara bemutatott évi jelentését 
a közgyűlés helyesléssel fogadta.

A kereskedelemügyi miniszter a szak- 
oktatásügy iránt tanúsított áldozatkészségért 
a kamarának elismerését és őszinte köszöne­
tét nyilvánította.

A kerületben tartott ipari vándortan­
folyamokról, a szalmafonó tanfolyamokról a 
hadsereg bakkanos szállításokban a kerület- 
beli kisiparosok részt vételéről és számos fo­
lyó ügyekről tett jelentést, a számvevő bi­
zottság jelenti, hogy a kamarai pénztár és 
illetékkezelést ez év I. negyedében teljesen 
rendben találta.

A titkári hivatal jelentést mutatott be 
a múlt közgyűlés óta elintézett ügyek for­
galmáról.

A napirend további során bemutatásra 
kerülnek a kamara fölterjesztésére nyert 
miniszteri elintézések, a kamara 1905 évi 
zárószámadásának jóváhagyásáról a waggon 
hiány orvoslásáról, a szén debreceni köve 
zet vám járói, a debreceni munkaközvetítő in­
tézetről és több államsegélyes ügyről.

A kamara közös bizottsága jelentést 
tesz a Goldberger, Voigtländer és Wodia 
ner-alapok ösztöndíjaira ajánlásokról.

A kereskedelemügyi miniszter leiratot 
intézett a kamarához, a kamarai ciklus vó- 
géhe; közeledvén, az uj választások előké­
szítése tárgyában. A közgyűlés a most végbe 
menő adókivetés alapján készíti el választó 
lajstromait s a választást télen, vagy kora 
tavaszszal ejti meg.

Az iparos és kereskedő szakoktatás 
úgy kérdései során kiemelkedő tárgy volt a 
debreceni tanonciskola uj szervezeti szabály­
zata. A kamara ez ügyet behatóan, gonde- 
fan megvitatta értekezleteken. Az e tárgya­
lások eredményéül a titkár által előadott 
részletes tanulmányt a közgyűlés helyeslés­
léssel tette magáévá.

A munkásbalesetbiztositás társadalmi 
utón létesítése iránt megindult mozgalmat a 
közgyűlés nem támogatja, mert e kérdést 
sokkal nagyobbnak ismeri, hogysem a ná­
lunk amúgy is oly lazán működő társadalmi 
tevékenység által megvalósítható lenne. Az 
államnak kell azt egyetemesen megvalósí­
tania.

A varrógépügynökők megrendelésgyüj- 
tósének korlátozását, a megrendelés hatósági 
hitelesítésével, javasolja a közgyűlés a mi­
niszternek.

patience, tarok, felváltva követik benne egy­
mást. A játék szabályai határozottan van­
nak körvonalozva benne s kétség esetán 

utmutatÁ6ul szolgál. A tiltott já­
tékok is fel vannak sorolva, aaonkivül kár- 
tyabüvészkedés, kártyaműszavak jegyzéke 
egészítik ki ezt a 32 leVelfl biblia magya- 
rázatot. A könyv elején találjuk a kártya 
és kártyajáték rövid történetét. Ez a röVidA A 1 . »VI vvuuiioi, a I U VIU
tartalma a csinos kiállítású könyvnek, melyét 
minden passionatus kártyás élvezttel és hä-ananMnl ___i.L . , % » . . _ **szonnal forgathat. Megjelent Lampel R. 
könyvkereskedése (Wodianer P. és fiái.) r.-t. 
nál és minden könyvkereskedésben kapható 
Ara vászotikötésben 3 korona 60 fillér?

Kéri továbbá a minisztert, hogy keres 
kedő ifjak ró izére kamarakerületenként egy- 
egy tanulmány utazási öszöndijat adomá­
nyozzon.

A kormányhoz fölterjesztést tesz a 
váltójog nemzetközi szabályozása érdekében.

A napirend további során nagyszámú 
iparjogi vitás ügyben adott a közgyűlés a 
megkereső hatóságoknak és feleknek véle­
ményeket.

Két védjegyper előkészítése volt a ka 
marénál folyamatban, ezek az előirt véle­
ménynyel felterjesztetnek a kereskedelem 
ügyi miniszterhez.

Végül vásári és vámügyekben adott 
vélemények és kamarai segélyek iránt be­
adott kérelmek elintézése után késő este ért 
véget a közgyűlés, melyen a helybeli és 
kerületbeli tagok nagy számmal vettek 
részt.

ÍRODALÓ
Kártyajátékok könyve Két szen­

vedélyes szórakozása van a magyarnak: a 
politika és a kártya. Mig az egyiket una­
lomból űzi, a másik élvezetet nyújt. Fölös­
leges talán rámutatnunk, hogy melyik szó 
rakoziatja ? A politikát könyvből megtanulni 
nem lehet, a kártyázáshoz kell egy vezér­
könyv. Ilyen könyv a Parlaghy „Kártya­
játékok könyve“ mely most jelent meg má­
sodik kiadásban. Mokány Bérezi irta hozzá 
az előszót s a kártyásoknak való okos ta­
nácsokat, Ez a köayv felöleli a kártyajáték 
minden nemét. A csöndes, piké, huszonegy,

,,, Könyvtár uj sorozatánakSnfnííí Bél“ ne7e álJ> aki eddi8 csak mint 
műfordító szerepelt a vállalat munkástársai
^.ban- ™°st pedig legszebb elbeszéléseinek 
nőhányávii! mint eredeti iró is gazdagítja 
azt. Tóth Béla, akinél kevés jobb ismerője 
van a keletnek, e füzetben csupa törők tár­
gyú elbeSZélé8t tesz közzé, éles szemmel 
megfigyelt és müvósztolhl megirt meséket, 
melyek bizonynyal legvonzóbb és legórtéke- 
s®bb alkotásai között foglalnak helyet. Ki- 
Jjí “ /övét legutolsó novellájáról, „A kísér­
tet ről lehet elmondani hogy igazi remeke 
modern elbeszélő irodalmuoknak. — A kül­
földi irodalmat Bernard Shaw képviseli, a 
legújabban rendkívül nagy hírre vergődött 
angol drámaíró, akinek „Az ördög cimbo­
rája című nagyhatású drámája most kerül 
sz.ore a Vígszínházban. A „M. K“. sietett 
sietett megszerezni ezt a már tárgyánál 
fogva is nagy érdekű munkát, mely az ame­
rikai szabadságharc izgalmas képeit a kor- 
A 8tré84-.ritka 1,ereJével tárja az olvasó elé.

a!°i- ae’ Lajos munkája, hü és
6au«i 08' ~~ Végre a régi irodalmak kö­
réből van véve a sorozat harmadik müve: 
Iitus Livius történetének az a könyve 
amely Hannibal világra szóló útját az Alpe-’ 
seken át beszéli el, s amely kétségkívül 
egyik legszebb emléke a római történetírás­
nak. Várdai Béla, aki már a M. K.-ban 
megjelent Ssllustus fordításával is nagy el­
ismerést aratott, e könyvével újból megerő­
sítette azt az előkelő pozíciót, amelyet mint 
aJ**1? klasszikusok fordítója szerzett. Az
Tx.u T>£,ét ,mü- mint kettős füzet, 60 fillérért, 
Tóth Bála könyve 30 fillérért kapható min­
den könyvkereskedeaben, valamint a kiadó- 
cégnél : Lumpéi R. (Wodianer F. és Fiai) 
Andrássy ut 21. Teljes jegyzéket ingben ksp 
mindenki, aki ez iránt levelezőlapot ir.

befurakodott agyába. És őszinte kifejezést 
adott gondolatának, midőn kezével ön kény­
tel énül legyintett egyet . . .

helyett a levegőbe lépett volna. Vájjon mek 
korát fog esni ?

A lúgost süriien befutó vadszőlőt fél­
retolta kezével a bejáró elől, hogy beférhes­
sen. Nézte hosszasan a leányt. S minél to­
vább tartott ez a csendes szemlélődés, a 
lelke annál inkább betelt valami csodás ér­
zéssel. Az erős férfi gyengének érezte most 
magát ezzel a néma arccal szemben.

A leány leosukodt selymes szempillái 
meg megrezzentek.
...Miklóssy megittasodott. Az ajkát, a 

csókját kívánta meg ennek az ártatlan, pi ■ 
hegő gyermeknek, lehajolt a mit sem sejtő 
leányhoz s halkan szólt hozzá :

— Erzsiké, alszol ?
Semmi nesz, csak a leány gyors lélek- 

zetvétele hdlattszott. Miklóssy nem tudta 
lecsillapítani hevesen keringő vérét Izgatot 
tan odahajolt, megcsókolta: a másik pilla­
natban azonban már meghökkent, szégyelte 
ezt a tolvajságot.

A leány ijedten nyitotta ki szemét s 
midőn gyámját maga előtt látta bűnbánó 
tekintetével, arca lángé borult. Megértett 
mindent. Reszketve a haragtól kiáltott reá 
az elölte álló Mikldssyra ;

— Miért csókolt meg ?
Miklóssy úgy érezte most magát, 

mintha emeletről jönne lefelé s a lépcsőfok

— Erzsikéin, csak megengeded, hogy 
kis gyámleányomat megcsókoljam. Ilyen 
öreg bácsinak ezt is szabad ?

A leány mélyen belenézett Miklóssy 
szemébe s a haragtól szikrázó szemekkel 
pattant fel helyéről. Erre az ideges mozdu 
latra az asztalon heverő kivágott szivek is 
megmozdultak s a kapott legyintéstől hajtva 
lekivánkoztak az asztalról. A leány rájuk 
tiport. Egy ilyen szív az asztalon maradt. 
Miklóssy nem birta kiállani a leány tekinte­
tét, odanézett arra a szívre. Szép, szabályos 
Z é betű volt rajta, kivágta.

— Maga hazudott — mondotta a leány.
— De, Erzsikóm 1
— Hazudott I — ismételte a reszkető 

leány. — Mikor maga engem megcsókolt, 
nem Erzsikét csókolta meg, hanem „Erzsi 
kisasszonyt“. Az arcáról is leolvastam.

Miklóssy most már érezte, hogy mi­
lyen magasról zuhanik le. Nagy átatakulá 
son ment át ebben a pillanatban. A lap 
pangó, szunnyadó érzés, melyet maga sem 
hitt, átölelte lelkét.

Odalépett a leányhoz s megfogta ki­
csiny kezét.

— Bocsásson meg az „Erzsiké kisasz 
szony!“ — mondotta. Engedje meg, hogy

ezután Erzsikéinek hívhassam! Mindie 
örökké ...

A leány otthagyta kezét a férfiéban, s 
felnézett reá szótlanul. Néma, könnytől csil­
logó szemei megadták a feleletet. — Szemén 
át a szive beszélt. Hang minek zavarná meg 
ezt a szent pillanatot, ezt a kimondhatatlan 
gyönyört, mit átérzeti.

A hosszú csend után megszólalt a leány. 
Valami félelem volt a hangjában:

— De, Zol ián . . .
Nem folytatta tovább. A férfi nevetve 

fogta be a kis panaszkodó ajakát.
— Tudom mi bántja. A sváb-mama.
És jóizüen nevetett. — A leány rábó­

lintott.
— Igen.
— Csak ijesztgettem, mert már nem 

bírtam a kis Erzsikével.
— Lássa Zoltán, én meg azért voltam 

olyan, mert . . . mert . . .
— Mert már akkor is szerettél engem ? 
— Már akkor is . . .
Miklóssy átölelte gyengéden a leányt s 

megcsókolta puha haját.
Mielőtt a lúgost otthagyták volna, Mik­

lóssy az asztalon beverő zöld szivet a zse­
bébe csúsztatta emléknek, mert az árulta el 
neki először „Erzsiké kisasszony“ érzelmeit.

„t. , * * ' ’ * ' f . I •V‘>. ». • - . ' - Wm
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Felekezeti tanárok vasúti 
kedvezménye.

Széles körű mozgalom indul*, meg úgy 
a r. kath. mint az ev. ref. tanárok körében 
az iránt, bogy e felekezetek intézeteinek ta­
nárai ugyanazon utazási kedvezményekben 
részesüljenek, mint az állami intézetek ta­
nárai. A szombathelyi rém. kath. főgimná­
zium tanári kara aláírási iveket küldött a 
debreceni ev. ref, tanáregyesület deputáoiót 
szervez az illetékes minisztériumokhoz e 
kérés benyújtása céljából.

A felekezeti intézetekhez az állam­
szerződés és az évi dotáció kapcsán kine­
vezett tanárok már rég élvezik e kedvez­
ményt. Az összhang kedvéért nagyon mél­
tányos kívánság, hogy azt a többiek, a vá­
lasztott tanárok is megkapják, miután azok 
is kinevezett kartájaikkal egyenlő mérték­
ben osztoznak a felekezeti szolgálati viszo­
nyok mostohaságaiban.

Mert a felekezeti kötelékben működő 
tanárok — úgy a választottak, mint a vá­
lasztás és a kinevezésre ajánlás utján mi- 
niszterileg kinevezettek — sokkal mostohább 
szolgálati viszonyok között végzik az állam, 
nemzet és társadalom kiépítésének munká­
ját. Több óraszám, több feljebb való, dilet­
táns direkció ős kevesebb fizetés : ez az ők 
osztályrészük, csak azért, mert felekezetiek.

Eddig a vasúti kedvezmény miatt iri­
gyelt kinevezett tanérok másrészt nem ré 
szeeültek a felekezeti autonom törvények ál­
tal nyújtott kedvezményekben, pl. a kórpótlék 
igényt és a nyugdíj jogosultság idejébe a he­
lyettes tanári évek is beszámíttatnak a válasz­
tott tanároknál. Igazgató egy sincs a kineve­
zettek közt, a többi iskolai hivatalt is több­
nyire a választott tanárok töltik be.

Ideje már, hogy ez az anomália az 
egyesség cól, a magyar nemze’i közoktatás 
iigy érdekében megszűnjék, ami legkönnyeb­
ben az által érhető el, ha az államilag se­
gélyezett középiskolák összes tanárai és nem 
csak egyik-másik, miniszteri kinevezést nyer 
n a sorozatban vett állami tanárokkal egy­
forma állásban részesül. Felekezeti, egyház 
közéleti szempontból is nagyon óhajtandó 
volna ez.

— Ünnepélyes istentisztelet. Bocs- 
kay István háromszázados emlékünnepélye 
alkuiméból e hó 19 én és 20 án nagyszabású 
zenés istentisztelet lesz a Nagytemplomban, 
midőn is Könyves Tóth Kálmánnak lendü­
letes Bocskay-hymnusát fogja énekelni az 
ev. ref. tanítóképző intézetnek több mint 
200 tagból állé énekkara. A hymnus szép 
szövegét méltó zene kíséri, melynek mesteri 
szerzője P. Nagy Zoltán, a tanitóképezde 
művésztanára. Holnap, szombaton délelőtt 
10 órakor kerül először előadásra, másod­
szor pedig a vasárnapi istentiszteleten, mi­
dőn Nagy Zoltánnak egy másik, szintén 
igen sikerült szerzeményét is előadják,

— Kossuth Ferenci állapota.
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter állapotában a javulás egyre tart 
úgy hogy nemsokára elhagyhatja már 
szobáját. A miniszter már fent van és 
igy fogadja látogatóit is. Tegnap dél­
előtt házi orvosa, Müller Kálmán, egye­
temi tanár ismét meglátogatta és meg 
vizsgálva őt, határozott javulást állapí­
tott meg. a miniszter délelőtt tizenegy 
órakor fogadta Szterényi József keres­
kedelemügyi államtitkárt, kivel a keres­
kedelmi minisztérium körébe vágó ügye 
két intézett el. Látogatást tettek a dél­
előtt folyamán Kossuth Fereneznól We­
lt erle S*ndor miniszterelnök és Lánczy 
Leó is.

— Rendőrségi palota Debrecenben
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága

Kovács József polgármester elnöklésével teg­
nap délután ülést tartott. Az ülésen t ágy alá s 
alá veszik a tanácsnak már lapunkban is 
ismertetett ama terve, mely szerint a városi 
tanács a Komáromy féle ház mellett fekvő 
Bószler házat és az a mögött fekvő Riokl féle 
kertet megakarja venni és ezeknek a telkek­
nek helyére óhajtja építeni a nagyon is szűk 
séges rendőri palotát. A telkek megvétele 
14000 koronába kerülne. A rendőrségi palota 
építési költsége a nagy kölcsönből nyerne 
fedezetet. Fejér Ferenc a város telkén 
szeretné felépittetni a rendőrségi palotát. 
Veosey főjegyző jelenti, hogy a város 
istállójának helyére tervezik a pénzügyi 
és vámpalotát, melyért a város a pénzügy­
igazgatóság mostani épületét kapná cserébe. 
A polgármester ezt a telket nem akarja uj 
épülettel ellátni, mert a pénzügyigazgató >ági 
épület helyét elfoglalja majdan az uj város­
háza. Hosszas vita után megállapodott a bizott­
ság, hogy a Bószler-házat és a Rickl féle tel­
ket megveszi és ezen telken, meg a Komá­
romy-ház telkén felépíti a rendőrségi palotát.

— Debrecen város jog és pénzügyi 
bizottsága ma délután négy órakor Kovács 
József polgármester elnöklésével ülést tar­
tott.

— Érettségi vizsgálati biztosok. A
jövő hónapban tartandó érettségi vizsgála­
tokra debreceni főiskolánk tanárai közül a 
kővetkezőket nevezte ki a vallás és köz 
oktatásügyi miniszter: a kisújszállási főgym- 
nasiumhoz dr. Öreg Jánost, a m.-szigeti 
főgymnHsiumhoz Csiky Lajost, s volt taná 
raink közül K. Kiss Józsefet a csurgói, dr. 
Bariba Bélát a h-böszörményi, dr. Kérószy 
Zoltánt a székelyudvarhelyi főgymnasium- 
hoz. Debreceni főiskolánk érettségi vizsgá­
latán pedig dr. Kiss Áron budapesti paeda- 
gógiutni igazgató, püspökünk fia fogja a 
kormányt képviselni.

— Esküvő. Simonyi Sándor dr. e hó­
nap 24 én esküszik örök hűséget Lukács 
Erzsikének Lukács Vilmos bankár leányé 
val Debrecenben.

— Indítvány a Booskay szobor 
ügyében. A Csokonai-kör választmányához 
Oláh Károly tanácsnok, mint választmányi 
tag jól megindokolt indítványt adott be, hozv 
a kör a Booskay-ezobor felállításához 500 
koronával járuljon.

— Agyonnyomta a vonat. A vasúti 
állomásnál ma reggel borzalmas szeren­
csétlenség történt. Egyik fiatal kocsi­
toló munkás tolatás közben két kocsi 
ütközője közé került s a széles vas 
tányérok úgy összenyomták a szeren­
csétlent, hogy szörnyet halt. Róth Sán­
dor 20 éves munkásember az állam­
vasutak szolgálatában állott, mint ko 
csitoló, A pályaudvaron ma reggel 
vonatokat tolattak s ide volt beosztva 
Róth is. M. fiatal ember, mikor két va­
súti kocsit össze akart kapcsolni, oly 
szerencsétlen pillanatban lépett a kocsik 
közzé, hogy a kocsik két ütközője közé 
szorult s ezek teljesen összetörték. 
A mellkasát bezúzta az óriási nyomás, 
hátul pedig a másik ütköző a válpe 
récét törte el. Róth rémes kiáltással 
rogyott a főidre, hol nehány perc alatt 
meghalt. Rögtön értesítette az állomás- 
főnök a rendőrséget, honnan dr. Varga 
Lajos orvos és Bardóc András rendőr 
biztos mentek a helyszínre, de már 
Róthnak csak a halálát konstatálhatták. 
A szerencsétlen fiú szüleit beteggé 
tette ez a súlyos csapás. Róth holt­
testét kiszállították a közkórházba, a 
vizsgálatot pedig megindították, hogy 
terhel e valakit mulasztás a történt 
szerencsétlenségért. A szemtanuk azt

vallják, hogy Róth saját vigyázatlansá­
gának áldozata.

— Jogász-élet. A debreceni jogaka­
démiai ifjúság hivatalos közlönye, a Jogász - 
élet 6. száma szép tartalommal jelent meg. 
Cikkeket irtak dr. Kun Béla jogakadémiai 
tanár „Tanuljunk az életnek“ óimén, a nép­
egyetem tervezetéről Gergely Jenő, a deter­
minizmusról Domokos József, a szociológiá­
ról Liedermsnu Henrik, ez esperantóról 
Sáfár László. Költeményeket írtak Vályi 
Nagy Gusztáv, Szuoyogh Barna, Sohpitzer 
Sándor. A változatos tartalmat apróbb érdé 
kék egészítik ki.

— Érettségi biztosok. A vallás- ős 
közoktatásügyi miniszter, amint a Búd Tud 
értesül, a tiszántúli ref. gimnáziumokhoz a 
következő tanárokat küldte ki a folyó tan­
évre kormányképviselőkul : A csurgói fő­
gimnáziumhoz K. Kiss József debreceni ev. 
ref. főiskolai igazgatótanárt. A debreceni 
főgimnáziumhoz Kiss Áron dr. budspesi 
pedagógiai igazgatót, a hajdúböszörményi 
főgimnáziumhoz Bartha Béla dr selmeczbá- 
nyai bányászati ős erdészeti tanért; a kis­
újszállási ev. ref. főgimnáziumhoz Öreg Já­
nos dr. debreceni ev. ref. főiskolai tanárt, a 
máramarosi főgimnáziumhoz Csiky Lajos dr. 
debreceni ev. ref. főiskolai tanári, A debre­
ceni tankéról etben a debreceni katholikus 
főgimnáziumhoz Jurkovioh Emil beszterce­
bányai katholikus főgimnáziumi igazgatót 
küldte ki a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter miniszteri biztosul.

— Csokonai-kör választmányi ülése. 
A Csokonai-kör választmánya holnap, szom­
baton délután 4 órakor a Csokonai-házban 
ülést tart, melynek tárgyai a kővetkezők : 
1. Jelentések. 2. A magyar füvészkönyv 
emlékünnepe. 3. Nagy Imre sírjának gondo­
zása. 4. A közgyűlés előkészítése. 5. Folyó 
ügyek.

— Az országos tornaverseny logadó
és elszállásoló bizottság holnap, e hó 19. 
napján délután 4 órakor a városház (emelet) 
26-ik számú szobájában gyűlést tért. A ren­
dező nagybizottságnak május 20 án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a városháza nagyter­
mében lesz gyűlése, melynek tárgya : Be­
számolás az eddigi előkészületekről és a még 
szükséges megtétele.

— A magántisztviselők országos 
szövetségének debreceni bizottsága e bő 
20 án, délelőtt 11 órakor tartja a Keresked'- 
társulat dísztermében első rendes közgyűlését. 
A tárgysorozat a következő 1. Jelen’és a 
múlt évről. 2 Zárószámadások előterjesztése. 
3. Az ügyrend módosítása. 4. Esetleges in­
dítványok. 5. Választások. (Uj állások be­
töltése és a választmány kiegészítése.)

— Öngyilkos kertészlegény. Tegnap 
éjjel úgy tizenegy óra tájban egy kertész­
legény szerelmi bánatában el akarta magától 
dobni az életet. Simon István rabkerti 21 
éves kertészlegény már régebb idő óta sze­
relmi viszonyt folytatott Pintér Lidia szo- 
boezlói oselédleánynyal. Pintér Lidia a na­
pokban tudomására adta, bogy a Reál iskola 
utcii helyét otthagyja és haza megy Simon 
István e feletti elkeseredésében tegnap el­
ment kedveséhez és ott — annak szemeláttára 
botfegyverrel baloldalába lőtt. A golyó ne­
mesebb részeket sértett meg ős állapota élet- 
veszélyes. Beszállították a közkórházba.

— A szilágy csehi választás A 
szilágycsebi kerületben tegnap volt a pótvá­
lasztás. Szentkirályi Tivadar testvéröosose 
Szentkirályi Zoltán függetlenséginek Pap 
György román nemzetiségi állott szemben. 
Az eddig szabadelvüpárti kerületben az olá­
hok izgatásai miatt nagy volt a küzdelem, 
de a választásból 111 szótöbbséggel Szent 
királyi került ki győztesen. Ez a választás 
annál is őrvendetesebb, mert az elbukott 
Pap Györgyöt szemelték ki a nemzetiségiek 
a pártelnöksőgre.

— Hangverseny a Bikában. Nagy 
hir előzte meg a kis 10 éves hegedűművészt 
Brown Jeant, »ki e hó 20-án vasárnap este 
fél 9 órakor mutstja be művészetét a debre­
ceni közönségnek, a Bika szálló dieetermé-
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ben. A kia csodagyermek most európai kör­
úton van és legutóbb játszott hz orosz cár 
előtt Pótervárott, úgyszintén Mária Valéria 
királyi hercegnő előtt, kik a legmagasabb 
megelégedésüket fejpztók ki a gyermek cso­
dálatos zenei készségén. A debreceni zene­
értő közönségnek bizonyára nagy műélvezet­
ben lesz része vasárnap este. Jegyek a hang 
versenyre Borsos Kata és Békés Lajos üz­
letében kaphatók, úgyszintén a hangverseny 
estéjén a pénztárnál.

Nyomdászok vigalma. A debreceni 
nyomdász ssakegyesnlet saját pénztára javára 
június hó 3 án, pünkösd első napján a nagy­
erdei „Dobos“ pavillonban nyári táncestélyt 
rendez. Belépti-dij személyenként 2 korona. 
Előre váltott jegy 1 kor. 50 fillér. Család- 
jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre 
válthatók : Gyürky Sándor, Mihályi Sámuel 
papír és Horváth Gusztáv urak órás üzleté­
ben. Felülfizeíóseket köszönettel fogadunk és 
hírlapi lag nyugtázunk. Kezdete 8 órakor. 
Zenész: Veress Tóni.

— A város zárssámadása. Tegnap 
foglalkozott a város jog és pénzügyi bizott­
sága a városnak múlt évi zárószámadásával. 
Több felszólalás után a bizottság kimondotta, 
hogy az 1905. évi zárószázadást a részletes 
tárgyalása alapjául elfogadja. A zárószáma­
dással a legközelebbi közgyűlés fog foglal­
kozni.

— Az ágoat. hith ev. egyházta­
gok figyelműbe. Az egyetemes egyházi 
közgyűlés intózkedózkedóee értelmében folyó 
hó 19—20 napjain, szombaton és vasárnap, 
vallásszabadságot győzedelmesen küzdött hős 
fejedelem Booskay István emlékét és a bécsi 
béke háromszázados óvfrrdulóját ünnepeljük 
és pedig : szombaton d e 9 órakor Miklós 
utcai iskolánkban a gyermekekkel tartunk 
Bocskay ünnepélyt, vasárnap d. e. 10 órakor 
istentiszteletet, melyen a nagy fejedelem 
iránti kegyeletünket róvjuk le és d. e. 11 óra­
kor egyházi közgyűlést, melyen Booskay 1st 
vánról való megemlékezést jegyzőkönyvileg 
örökítjük meg. Ezen iskolai és egyházi ün­
nepélyre, valamint a közgyűlésre az egyház- 
tagokat ez utón is meghívjuk. Debrecen, 
1906. május 18. Materny Lajos, lelkész.

— Az orvosi tudomány oeodatette.
A newyorki orvosi egyetemen — mint on­
nan jelentik — minap egy tizenhárom éves 
olasz leányt mutattak be, kinél az orvosi 
tudomány valóságos csodákat müveit. A kis 
leány múlt évi novemberbei egy forgópisz- 
tolylyal vigyázatlanságból meglőtte magát. 
A golyó testén keresztülhatolt és a gerinc­
oszlopon megakadt. Ámbár az ily lövés 
rendszerint halálos szokott lenni, az orvosok 
mégis megpóbálták a leány életét megmen 
tani. E célból kivették máját, melyet utóbb 
ismét visszahelyeztek, aztán a golyót kivet­
ték. A leányka azonban végtagjaira megbé­
nult. Uj opérációra volt tehát szükség, meiy 
alkalommal a golyó által megsérült egyik 
csigolyát távolították el. — Két hónap 
muiva, mialatt villamosságot alkalmaztak 
nála, a bámulás elmúlt ős most már tud 
járni.

— A rabsegélyző egylet holnap, 
szombaton d u. 5 órakor tartia a városháza 
nagytanáostermóben évi közgyűlését, melyre 
az egylet tagjait és az érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja. Debrecen, 1906. május 18. 
Az elnökség.

— Villámsulytott oselédleány. A
Debrecenhez közel fekvő Sáránd községben, 
majdnem tragédiát okozott tegnap egy vil­
lámcsapás. Tegnap dél tájban ugyanis viha­
ros felhők tornyosultak az égen, melyet 
nemsokára szörnyű zivatar követett. A ször­
nyű zivatar közben lecsapott a villám, az 
állomástól mintegy száz lépésnyire lévő tá­
vírda oszlopba. A táviró drót a villamos­
ságot bevezette az állomás helyiségébe. Ép­
pen ekkor haladt a lépcsőn felfelé az eme­
leti lakásba az állomás főnök cselédje Ba­
lázs Mari. A oielédleány gyanútlanul meg­
fogta a vaskorlátot és abban a pillanatba 
a villámcsapás lesulytotta. a szerencsi 0- 
nül járt cseléd leánynak a jobbkarja — nauy- 
|yel a lépcsőház vaskorlátját fogta meg­
bénult.

p B B R E 0 Z E N
Eltűnt szolga. Katona Sándor 22 

vés szolga a napokban minden szó nélkül, 
ruháinak hátrahagyásával eltűnt. Azt hiszik, 
“08* ® sorozás elől menekül Országos kö 
rözésót elrendelték.

,11 — A* orfeum megnyitása. A Bika 
szálloda nyári helyiségében, mint minden 
esztendőben az idén is kezdetet veszi az 
orfeum szezon., Grünau Poldi az agilis igaz­
gató e hó 19 án szombaton oste nyitja meg 
a szellős kis múzsa hajlékot, mely egész 
nyáron hangos less a vidám daloktól és a 
közönség kacagásától. A megnyitó előadá­
son fellépnek az összes szerződtetett tagok, 
Nelson forgószél táncosok, Minelis család 
akrobaták, Wilianro néger táncosok, Querida 
és Tich angol francia exeutrik, Parvulesous 
román táncosok, Ferenoy Camilla női bari­
ton énekes és még több magyar komikus és 
énekesnő. Az előadás kezdete 8 órakor.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sörcsamokben. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb érsz ámítás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25.18

x Magyar ember nem használ máét, 
oiak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznővesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő kóezitménvck között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bér ment ve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 52.

Ábrahám Dezső képviselő.
A karcagi pótválasztás.

Páratlanul szép lefolyású volt a kar 
oagi pótválasztás, melyből Ábrahám Dezső 
került ki győztesen csaknem 500 szó­
többséggel.

Karcagon Madarász Imre ottani lel­
kész, volt képviselővel szemben részben a 
Karcagi polgárok, részben a kerületbeli köz 
ségek dr. P. Abrahám Dezső debreceni 
ismert, fiatal ügyvédet léptették fel, de 
toborzott pártot magának Kardhordó Árpád 
szivaoskereskedő is. A választás rendkívüli 
erőfeszítéssel folyt és Madarásznak volt 
ugyan többsége, de az nem haladta meg a 
másik két jelöltét. így tehát Ábrahám Dezső 
és Madarász között pótválasztás volt.

Már az első választáskor lelkesedtek a 
karcagiak Ábrahám személyéért, de a pót 
választáson valósággal ünnepeltetésben volt 
része. Bár a Madarászpárt sok meg nem en 
gedhetö kortesfogáshoz folyamodott, mégis 
a választók zöme Abrahám mellett tüntetett 
napról-napra. Nemcsak a férfiak, de az asz- 
szonyok, sőt a leányok is is a leguagyoub 
lelkesedéssel korteskedtek Ábrahám érdeké­
ben, kinek arcképét és fehér tollas jelvényét 
viselték. Ábrahám szerdán ment ki Kar­
cagra. A fogadtatása és bevonulása valóban 
megkapó, felséges látvány volt. \ vasúti 
állomásnál ezrekre menő ember várta, de az 
ottlevő kunsági nők száma is felülhaladta 
az ezeret. Fehér ruhás leányok hatalmas 
virágcsokrokkal járultak eléje, majd mikor 
az állomás épületéből kilépett, a karcagi 
hölgyek nyújtották át neki bájos beszéd 
kíséretében hófehér selyem lobogót, melyet 
a karcagi nők hímeztek.

Meghatottan köszönte meg Ábrahám n 
karcagi nők ajándékát s fogadta, hogy an­
nak a zászlónak moosoktalan hófahórsógót 
megőrzi. Gyönyörű beszédével úgy föllelke­
sítette az embereket, hogy azok a szó teljes 
értelmében vállukon vitték be.

Tegnap reggel festői látványt nyújtott 
a város egyik része. Ugyanis a kirendelt ka­
tonasággal és csendőrséggel Dobray Károly 
választási elnök kordont vonatott s valóság­
gal két részre osztoLa a pezsegő a várost, 
hogy a zavargásoknak elejét vegye. Az Ab- 
r^uam városrészben szebbnél szebb képek­
ben gyönyörködhetett az ember.

Áz utcákon nyüzegött a nép és a moz­
galmakból egyaránt kivették a részüket az 
úri hölgyek, meg a paraszt menyecskék.

A választás két küldöttség előtt foM 
A szavazatok arányát táblákon hirdették az 
utcákon, hol minden újabb hírre végié zú­
gott az éljenzés. H *

Délelőtt tíz órakor a szavazatok aránva 
ez volt : J

Ábrahám 371 
Madarász 300.

- . , A,?.zl8vaz<5^ öriási számban vonultak 
tel éa délben már a szavazatok igy álltak :

Ábrahám 660 
Madarász 517.

.A ,I?lketed^8 We fokozódott s a nők 
Jártak elől a korteskedósben.

DéHután 4 órakor Ábrahámnak már
eferan l™ul volt 8 szavazata, mig Mada­
rászra 800-an sem szavaztak.

. A választók mindenütt Ábrahámot kí­
vánták látni s ahol megjelent, ott valóban 
ünnepelték. Már teljesen besötótedett, de az 
utcákon még egyre hemzsegett a nép.

Este tiz órakor : !
Ábrabámra 1820-an.
Madarászra 1347- en

szavaztak le. Már ekkor biztos volt a 
nagy többség és a vidékiek közül sokan 
elszállmgóztak, de még késő éjszaka is ez­
renként volt az utcán a nép.

Éjjeli 12 órakor leszavazott 
Ábrahámra 1990,
Madarászra 1425.

A zárórát két órára tűzték ki. Izga­
tottan, a lelkesedéstől mámorosán várták az 
eredmény kihirdetését. Már bírom óra el­
múlt, mikor az elnök kihirdette az ered­
ményt. BaadLk összesen 3544 szavazatot, 
amiből Madarász 1525 ötj, Ábrahám pedig 
2019 et kapott és igy Ábrahám Dezsőt 
494 szótöbbséggel a karcagi kerület kép­
viselőjévé választották.

fAVIRATOl.
Wekerle Bécsbeu.

Budapest, május 18. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma délután 
Bécsbe utazott. A király holnap dél 
előtt fogadja kihallgatáson, mely alka­
lommal meghallgatja a minisztertanács­
ból kikerült előterjesztéseket. Wekerle 
vasárnap tér vissza Budapestre.

Lukács László megerősítése,
Budapest, május 18. A hivatalos 

lap mai száma közli, hogy a király 
Lukács László volt darabont minisztert 
a kisbirtokosok földhitelintézeténél ka­
pott igazgatói állásában megerősítette.

Képviselőház első ülése.
Budapest, mtjus 18. A magyar kép­

viselőház hétfőn 21-én tartja mag e.aő 
ülését.

Harc az alelnöki állás miatt.
Budapest, május 18. Független­

ségi pártban nagy megütközést keltett 
az alkotmánypárt erőszakoskodása, mely 
szerint mindakét alelnöki állást magá­
nak akarja fenntartani, a függetlenségi 
párt körben élénken tárgyalták az 
esetet és a párttagok elhatároz­
ták maguk között, hogy szemben 
bármilyen paktummal szavazatukat Ba­
rabás Bélára adják le.

Tudósítónknak alkalma volt Bara­
bás Bélát ez ügyre megkérdezni, ki ki­
jelentette, hogy véleménye szerint a mai 
választási eredményből kifolyólag az 
egyik alelnöki székbe föltétlenül függet­
lenségi embernek kell ülni. Nem szabad 
engedni, hogy az alkotmánypárti lénye­
ges kisebbség csupán azért, hogy 67 ea 
alapon álló mind a két alelnöki állást
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magának vindikálhassa. Justh Gyula
beteges ember, gyakran van szüksége 
helyettesre.
Kossuth mousolenm pusztulása.

Budapest, május 18. Megírtuk, hogy 
a Kossuth mousoleutnba a villám lesújtott 
és ott nagy károkat okozott. A főváros épí­
tési bizottsága ma délelőtt a helyszíni szemle 
alkalmából megállapította, hogy a főoszlop 
ketté hasadt és a síremlék feltő része any- 
nyiru megrongálódott, hogy azt le kell bontani.
Amnestla az orosz elítélteknek.

Péttrvár, május 18 A miniszter ta­
nács elhatározta, hogy az orosz éli léitek 
ügyében kegyelmi határozatot kér a ozártól 
Mint értesülünk a ozár hozzájárult az am 
nestiához a mint junius harmadikén fognak 
kihirdetni. Az amnestia 24 ezer orosz elítélt' 
nek adja vissza szabadságait.

A Dreyfnsz pör revíziója.
Pária, május 18. Clemen dan Dre>fusz 

védője Kisérésén oldotta meg a per újra fel­
vételének kérdését, amennyiben uj akták és 
uj bizonyítékok alapján a párisi bíróság 
megkezdte tegnap az ügy uj tárgy alátét. A 
tárgj alás folyamán kitűnt, hogy a hamis okira­
tok alapján ítélték el Dreyfust. Sok kinos jele­
net volt a tárgyaláson ős még többszenzáeió.;Két 
előkelő magasrangu katonatisztről kiderült, 
hogy hamisan esküdtek az előző tárgyaláson 
és a tulyositó okiratokat ők hamisították. A 
klerikálisok óriási összegeket köilöttek ok 
mányuk hamisítására. A főáliomügyész ki- 
jelent ette, hogy addig nem nyugszik , mig 
Dreyfus rehabiiításra nem lesz és a bíróság 
őt jogosan fel nem menti,

Közgazdaság.
Magyar gyárosok mozgalma Az

uj kormány gazdasági önállóságunkat első­
sorban nagyszabású iparfejlesztő politikával 
akarja kivívni, mozgalom indult meg gyá­
rosaink és iparosaink közölt, a Magyar 
(ryáriparosok Országos Szövetségének veze­
tésével. A szövetséghez az óv eleje óta 59 
gyár csatlauOzoit uj tagul és nagyobb vá­
rosaink, mint legutóbb Pozsony és Temes 
vár, városi iparvállalataikkal szintén belép­
tek a gyárosok kötelékébe. Azonfelül ipari 
szakok szerint a szövetség kebelében uj 
szakosztályok alakúinak, hogy közös érdé 
keiket jobban megvédhessél így a hazai 
összes középponti fütőkészülékgyárosok ai 
kották külön szakosziályt és elnökül idősb 
Knuth Károlyt választották meg. Másfelől 

vidéki gócpontok szervezése van célba véve 
s azok szervezésének programmját a szövet­
ség igazgatósági ülése egész terjedelmében 
elfogadta,

A cipőárak felemelése. A bécsi oi- 
pészmcsterek körlevelet küldöttek szót melv 
szerint a cipő árát, a magasabb munkabér 
miatt, 40 százalékkal felemelik Miután ez 
az áremelés aránytalanul nagyobb mint « 
munkabéremdée, a munkások újból össze- 
f-v;! te,k 08 ™oal. munkadijuk újabb föleme- 
L?miSrnk' A oipészmeeteiek és a munkások 
sz<m fása n.m is olyan rósz, mikor igy rá-
vní, m Vf“ közöntié« sebére és a saját ja­
vukra. M st meg majd emelik a bőr drá 
gulásu miatt, az árakat, erre meg maid az

aZZ ho«y "a drágább 
a kikészített bőr. úgy ők majd a nyersnek

ötie ik 8tb A béosi közönsóg pedig 
nőt dmf«? *7 7gy VC8Z lűlünk Olcsóbb CÍ- 
P,Ö>KKm0rt<n,4iUtlk 18 tme!lók « Cipőárakat az 
utóbb, hetekben, de csak a bőr drágulása 
■ olytán az a furcsa módját a cipőáremelés­
nek, melyet a bécsiek találták ki, nálunk 
még ismeretlen. ’

Jégverés. Mátészalkáról jelentik : Teg 
nap Nyircsaholybsn erős jégeső esett, mely 
a vetemónyekben nagy kárt okozott.

Kőbányai sertésüzlet. Május 18.
Hízott sertésárak: I. Magyar első 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilograncn 
felüli súlyban) 118—120 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 124—128 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 12G—128 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logran ig) 122—121 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—122 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 15. napján volt készlet 60.679 drb. 1906 
május 16. napján felhajtatott 288 darab. 1906 
május 16-ik napján elszállittatott 410 darab. 
1906 május 17-dik napjára maradt készlet 60-557 
darab. A bízott sertés üzletirányzata lanyha.

Regény-Csarnok.
mz erdő titkai

Elbeszélés.
Irta: Fataky látván.

— Fiam, az már bajosan lesz. Az An- 
drássy katonabandája úgy játszik már meg­
tette batátát.

De mi bajod fiam ?
Benedek nem tudott megállani, enge- 

delmet kórt s lerogyott egy székre s aztán 
fuldokló zokogás közt mondta el előző 
éle ót.

Ha ártatlan vagy, miért nem mon­
dod el a vakdí tényállást ?

— Nem lehet.
— Miért?
— Megesküdtem.
— Ej az az eskü kicsikarva lehetett, 

nem kell, megtartanod.
— En ha esküdtem, megtartom,
— Na jó fiam. Szép ez is. De biztosí­

talak róla, hogy én hiszem ártatlanságodat 
és ha le megmentenél engem a bosnyákok 
körméből, ón megmeutlok attól, ami nyomja 
a lelkedet.

És meg is tette.

Az újra felvételi ügyben hirdeti Tar- 
osay bácsi az Ítéletet.

Elmondja, hogy az előző Ítéletet a bi 
róság hatályon kívül helyezi s az akkor 
emelt vád alul. Benedeket felmenti, mert bi 
zonyitot.nak találta, hogy Benedek ártatlan.

— Igen az vagyok — rebegé Benedek.
8 akkor már mellette van kapitánya s 

ott nyíltan keblére öleli s többször meg­
csókolja

Fiát ez is jól esett Benedeknek, aki 
most már tíszttársa kapitányának, s jól esett 
lá’ni a közönségnek is.

De kibontakozott kapitánya karjaiból 
s odalépett az első sorban ülő egy pár öreg 
emberhez, akik kendőkkel közölgették szün­
telen folyó őröm könnyeiket.

— Ugye-e apám, vagy-e édes jó anyám 
a ti fiatok vrgyok ? — szólt s aztán térdre 
rogyott a két öreg előtt s hol az egyik, hol 
a másik ölébe hajtva fejét sirt, sokogott s 
az oly jól esett neki.

— A mienk, a mienk — mondogatta a 
két öreg és simogatták az erős hadfinak 
ölükben nyugvó fejét, mint mikor kicsinké 
volt s hízelegve simult egyik vagy má­
sikhoz.

— A mienk, a mienk — suttogták.
Es azt hitték otthon ülnek a kis kán­

tori Jakban, ott dédelgetik a visszatért fiút.
Hisz ott se láttak volna egyebat örö­

mükben könnyeiktől, csak egyetlen fiukat, 
akire ezután nyilfan is büszkék lehetnek.

A birák, a közönség lábujhegyen tá­
voztak nem akarva ez igaz, mély örömöt 
zavarni.

Csak a kapitány, főhadnagy, a had­
nagy vártak türelmesen, hogy aztán vigyék 
a nut a többi bajtársakhoz, akik várják.

(Folytatjuk.)

Őri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a azdvetgyárl-áruhazban

Kasper Károly
insbruck 8|69 az.

Kor.4.80 1*16métertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öílönyszövet, 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú récéé 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szöveta legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196--18—12

Kérjen mintaszöveteket t

Debrecen és vidékén!
osztálysorsjegyek 5

Török Á. és Tsal
legnagyobb és kiválóan
szerencsés bankházából

ÉT
Bpesl, Teréz-körut VI., 46a.|
Ipfolag nslnqk kapfjaüok-
Az I. osztály húzása f. ó. május hó 23-,n és 25-én,

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
I, sorsjegy sorsjegy 'j4 sorsjegy 'j, sorsjegy]

12 kor. 6 kor. 3 kor. 150 kor

Kiváló tisztelettel
285-2-2.1 

Nagy Daróczy Eugénia Miklós-u. 2.1
Fischer Czélia Piac tér 11. 

Leuchtmanu Ármin József fhg u. 11,1 
Miklós Dezső Piac-u, 28. 

Székely Gyula, Tóth Kálmán cégnél.] 
Ftlzessy Ferenc Széchényi u. 21.

Gyenge a fejlődésnél vxa
lásnál vissza meradt gyermekek, úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő 
korán kimerült felnőlek erősítő szervek nagy 
eredményt yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik, a szellemi és testi 

i erők gyorsan fejlődnek, az összes ide 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
mel féle Haematogent, és ne hadjuk ran­
gunkat utánzatoktól télre vezetni. 262—x—2.

Friedberg-f éle
akadémia Frankfurt a. M. Politech­
nikai intézet gépészek, építész- és 
gépész mérnökök úgyszintén építészek 

számára. 123—x



I

1906. május 19. DEBRECZEN

A Szí. Erzsébet nőegylet
I. által rendezendő

janin« 9iki mulatságára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kretonok 6« batisztok megérkeztek. 

Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lett megbízva.

BOSZNÁIJ. és TÁRSA
DEBRECZEN, 2i8-x-25

Kossulh-atca 5. sz.

Birtok eladás
Fehórmegyében!

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold príma búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestbe mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x-3

Qfermvaüo!

Kína—bora vassal.
Krögitógzergyöngélkedók. vérggogényekég lábbado- 

zAk részére. Etvágygerjegztó, idegerógitS gzer

Kiválóan jó iü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Hsphsív! !• SsrrHVailö'uál
Triesst-Barcola.

A Mígrtáraltbai pádig v* Itt. fl. 2 K. 60 fillér
121-11 1 „ 4 „ 80 ..

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borvíz. m
<*r »Ä'ÄÄÄ iS ,;rw““bb
daL, vas és b(?rviz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanyum traz-oTábbá a I lg6n JÓ hatáSSlÜ V8n * Vérszegénység mindeíTmé^l,

,gy Hngyh.jt6 háti.» s.é..a.dS 0™r. (bíul) m«t«.

Borszéki gyógyfürdő.
sávvá teli ett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők 
tdeg vízzel gyogjiW intézet mászás, vil'amozás tej és savókul, terainkura. Villámvilágitás!

nisá ^í’ felvT\hglt^sal szíves n szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye) 
KanhaS níí? T B^«fkre kényelmes gyorskoesijárat. Uiazás6 óra Autombil járat.

nevezaítseáb „ÍW- Mvfhíz ’ ,OTlbl,< “”r*b
Utolsó vasút állom s Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271_6_3

Pserhofer-pilulah
valódiak csak ezzel a vórös felírással. J. Psehofer“.

*6*Be{ császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szólkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skalulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 „ „ 6 80

í 4 tekercs Korona 890
1 5 „ 1060.
i 10 „ 18.50

attr«AAii Eä

s • »fco fe r J, gyógyszertára
WIEN, 1, Singerstrasse 15.

ő caáaz. és Apóst, kir. Felaégének legfelső elhatározAar* folytán,
A polgiri jótékony célokra szánt

XXJtVJti-ig* csász. kín. AI lt*ni.«r«J<kt<vaa.
Ezon az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben. J

A főnyeremény 800.000 koronára. ruy\
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövodék kezeskedik. — A húzás viigzBvonhstlauul 1906.

június 21 en fog mogtartatm. — Egy sorsjegynek: ára 4 korona.
A sorsjegyei Récsben a csász kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor., Vordere Zoiiamtsstrake .7* 
sz. a továbbá a lottógyuitódókbon, dohánytózsdékben, adó-, posta , távirds- és vasúti hivataloknál, 
váltóuz letekbe a stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvovő’t részére ingyen adatna i ki. A sorsjog ,ek 
230—b—2 portómonteson küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Tolipán-Padlóféaymáz!
(Linóleum)

a
>48
a+»
u
•4
▻a
60

1
w

275—5—8.

Védjegyezve Tulipán Padldfénymáz!
(Linóleum)

Hazai gyártmány1
Ne vásároljunk osztrák padlói ény mázt, mert

A Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja 
A Tulipán-Padlófénymáz tartós, rögtönszáradó és ttlkörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg bAdogdobozokban vaü csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb fügzerkereskedésben és drogueriában kapható.

Vissontelárnsitásoknak legjut ányoiabb árajánlattal szolgál

2ív£^2r:ló.x37e és Tsursaui
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár 

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flseténdők.

„QEBRECZEN“
■serkesxtősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
4ia.

Eladás.
Azonnali belépésre
keresek egy jóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota Píac-u, 42.

Közönséges
oaomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi- 
'■talban. Csapó u. 10 az

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter sestakerti ó bor 
26 kr. — Jéghütö eladó. 
Glück Izidor üzletében 
Péleriia utca

Hol visá óljuk szivarka hü­
velyeket I Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára a csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10. Kling 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranvo 
zott 20. Minden darab 
nicolin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 16

Megérkeztek:
» tavaséi idény újdonságok-

Női ruha és costOm selymek
hozzá való legújabb díszek.

BInz selymek, Divatos gyapjú 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
108-1 -64 DEBRECEN 2

^vászon, divat és dzőnyegáriiháza.^wa* 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

Szt. Radegund, Grácz mellett
gyógyhely és vizgyógyintézef.

Fölaéges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitér,edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800 au, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak — Óráéból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
242—3—1. Dr. Ruprich igazg. főorvos.

■■áii ■ *■4 .1 íi éIii »IX

3)r. ^Pötifzsr Sanafóritmra
és vtegyógyinfézBfe,

Nagyvárad, Szilagyi Dezső-u. 7. sz.
—__ - . . I Egész éven át nyitva. .................
, 1 , Vgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyö és ásvány für­
dők, forróiéi Kezelés, Vibratms massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme aziv, tüdőbaj. Edző eljárások. Iz Ilii 
és Izom cshzbíi forró légkezeléssel binwlifos gyóggiredieéiiyeK. — Kitűnő ellátás, szép betegszo- 
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
POLITZEB JaKAB, intézet tulajdonos* és vezetője.

Visk Várhegyi
(Mármaros-megye.) Acél-fürdő.

A verhovinii hegység Lgbájosabb, legkisebb részén van a Viak-Várhegyi
A C E L-F Ú R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idüít hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K.VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Busty aháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye méről gondoskodva 
van, a vasuű állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postaj rat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kittinő keresztény k' nyha. Penzió 6—8 korona szenPlyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kény elmés lakásról azon 
kivüt a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskcdik 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281-10 -5. Kérjen prospektust!
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Veßreceni Vasöntöde és Séptaüatosság
raktárhelye ”éterfla 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. SZ.

l>ni*n«lan ntln t»v*ak.t»n*
hasai, legjobb gyártmányú gasdaságl gépekben.

--------— Kiváló hazai- és külföldi különleoesséaek _______
tejgazdasági , szőlészeti , borászati- és hástartási gépekben. **

rm Me, Cormick amerikai gépgyártársaság képviselete
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, széna^yüjtők. söl ff takarmány apritók tengeriszártépők és benzinmotorokban

igáját gyártmányú, tökéletes, olesd kútszivsttyuk —
vizfecskendok, kei tibutorok, úthengerek, istálló eserelvények, építkezési- és csatornázási vastárívak

■ Vaskályhák, kályhákéi* ékek és diszöntvények. —
mr A raktár megtekintésére érdeklődők szívesei láttatnak! 278-/0-7.
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Dn írecnn, nyomatott László .Tőzesf könyvnyomdájában
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